

PERFIL DEL DIA

Todos en pie contra los actos criminales

Desgraciadamente se han justificado todas las precauciones adoptadas el Gobierno en días anteriores ante los rumores de un movimiento revolucionario.

Los sucesos de carácter extremista que se iniciaron el día 10 no han sido chispazos aislados sino que responden a un movimiento anarcosindicalista de carácter general, perfectamente organizado. Ayer se registraron otros sucesos de mayor gravedad en diferentes puntos de España. Los más graves son el intento de asesinato al Gobierno civil de Zaragoza y la colocación de un artefacto explosivo en Puzol (Valencia) que hizo descarrilar un tren de viajeros resultando algunos muertos y varios heridos.

Las informaciones que se reciben de diferentes provincias afirman que desgraciadamente el movimiento tenía más ramificaciones de las que se creían en un principio. Colocación de bombas voladoras de puentes, incendios de templos, colisiones, tiros y toda suerte de actos de violencia se han registrado en distintas poblaciones.

Son ya numerosas las víctimas entre muertos y heridos de esta nueva intencionalidad extremista. Si el hecho es indignante, lo que más deprime el ánimo es considerar que todo el movimiento no responde a otra finalidad que la de ejercitar la violencia por la violencia, la fuerza por la fuerza y derramar sangre estérilmente, sin que tan vesánica intencionalidad tenga la elevación de un ideal. Si se responde a un fin práctico con la menor probabilidad de éxito.

Los elementos anarcosindicalistas españoles no saben a dónde van y acaso les importe muy poco averiguarlo. Obrar como secta de exaltados y dementes, monstruosamente preparados para ejercer la violencia y subvertir el orden social. He aquí su finalidad.

Hasta ahora parecía que el anarcosindicalismo en España producía tan sólo en chispazos aislados, en brotes independientes, pero a partir del viernes ha quedado demostrado que el anarcosindicalismo no es ya un fantasma sino un peligro real. Más que un peligro, una amenaza constante y que por lo mismo no se tolerará.

Nunca como ahora aparecieron tan unánimes derechas e izquierdas, en condenar este movimiento criminal que ha sembrado tanto, la inquietud y la destrucción en toda España. El hecho se repite una vez más. Pero ahora con caracteres tan alarmantes, tan monstruosos que de ahora en adelante ninguna persona sensata podrá hablar ya de anarcosindicalismo sin colocarlo fuera de la ley, y en la lista de los hechos previstos en el Código Penal.

Es esta la primera medida que con carácter urgente debe acometer las nuevas Cortes. No basta con una Ley de Orden que resultará ineficaz e incompleta, sin el complemento de una Ley especial que tienda a apagar a sangre y fuego, a extinguir fulminantemente la venenosa semilla de esas propagandas extremistas que son el verdadero origen de los trágicos sucesos de estos días.

Una Ley de represión no basta. Hace falta urgentemente una Ley de prevención. Contra los propagandistas que desequilibran los oscuros espíritus de ese triste sector de proletarios—aprovechándose criminalmente de su ignorancia—imbuyéndoles ideas falsas y perturbadoras. Contra los cabecillas de estos movimientos sin plan ni ideal, productos monstruosos de la locura, del odio, debe alzarse enérgicamente, severamente la mano del Poder y el espíritu de ciudadanía de todos los buenos patriotas.

Después del descarrilamiento del expreso de Barcelona, en el cual—donde han perecido treinta víctimas inocentes—anarcosindicalismo, debe ser sinónimo de criminalidad, de vandalismo.

Instantáneas políticas

Otra vez los anarco-sindicalistas

Otra vez los anarcosindicalistas atacan a la violencia. Desde que proclamó la República no han cesado a su actividad revolucionaria. Recordemos aquella salida de Llobregat, Sevilla, Barcelona, Zaragoza. Recordemos, por fin, que a ellos se debió aquella terrible tragedia de Casas Viejas.

En realidad los partidos políticos de izquierda establecieron como base de propaganda electoral, en las elecciones de Constituyente, un campeonato de demagogos. Nadie se quería quedar atrás. Nadie era parco en el ofrecer mercancías y esperanzas de próxima realización. Se hablaba de la tierra que debía ser entregada a los campesinos, y se hablaba de la ciudad siniestrada de las hoces de los poblados. Los hombres que se encontraron, de pronto, con la responsabilidad de la ejecución de sus promesas, y la realidad les salió al paso, imponiendo sus duras condiciones. No se podía entregar lo ofrecido.

Los campesinos se sublevaron. En muchos gobiernos civiles se vio con verdadera complacencia el venir de los demagogos, el fabricar bombas con mayor profusión que caramelos, el repartir bombas y el alentar asaltos, motines, choques, huelgas, robos e incendios. A todo ello y cuando se le llamó desde las altas esferas a despertar de la ciudadadanesca y cuando ya llevábamos cerca de diez años de desparazamiento, se dijo que eran pequeñas lumbalgias de verbera.

Se puede imputar a los demagogos del anarcosindicalismo la iniciación de las rebeliones que se centran en el país y llevan el luto político de hogares. Ha sido la política de demagogía condescendiente y aun a veces complaciente por las coaliciones gubernamentales. Esta es la realidad. Es esta la tempestad que nos trae el viento que se sembró.

La situación del Gobierno.—su estado de interinidad—no permite aventurar cuál sea la posición que haya de tomar, aunque no es difícil prevenir que llegara al estado de guerra, en la legítima defensa de los intereses nacionales.

España es teatro de una nueva lucha. Los anarco-sindicalistas, aliados reiteradamente en las elecciones a la Izquierda, han disfrutado bula especial de las autoridades catalanas y la estrecha colaboración de muchos de sus partidarios y centros y ahora es el resultado de tantos pactos, tolerancias y transacciones. Es la cuenta.

Alvarez de LEON.

La situación en provincias

Se registran numerosos chispazos extremistas, siendo enérgicamente reprimidos por la fuerza pública

Huesca. — La Benemérita recorre la ribera del Cinca.

En Alcanal, cuando se presentó la fuerza pública, se rindieron los revoltosos, quitándose la bandera roja y negra que habían colocado en el Ayuntamiento.

Al enarbolarse la bandera nacional, se vitoreó a la República.

En Tormo, al llegar las fuerzas con ametralladoras, huyeron los extremistas.

Un revoltoso resultó muerto.

También a consecuencia de las heridas sufridas durante los tiroteos librados la noche anterior, falleció un guardia civil.

Se asegura que hubo más muertos y heridos, desconociéndose los nombres de las víctimas.

En Albaladea hicieron prisioneros los extremistas a 170 vecinos, que quedaron en libertad tan pronto como llegaron las fuerzas.

Resultó muerto el sindicalista Manuel Casado.

Se han encontrado numerosas armas en el pueblo.

En Barbastro el tiroteo librado con la fuerza pública fué nutrido.

VINO

clarete del cosechero

Julían Ruipérez Gallego

Se vende desde hoy en su bodega de la calle de San Marcos, número 8, a 7,50 pesetas cántaro y a 0,50 litro.

Fué muerto un guardia civil.

En Almaderar, salió un sargento para apaciguar los ánimos, siendo herido gravemente por los extremistas.

En Calazán se declaró el comunismo libertario, quemándose el archivo del Ayuntamiento.

Murió un vecino de filiación extremista durante los desórdenes.

La Benemérita persiguió a un grupo que se dirigía al polvorín.

Ante el temor de caer los extremistas en manos de la guardia civil, se escondieron en una casita, donde se hicieron fuertes.

Se entabló un vivo tiroteo entre los dos bandos, resultando tres guardias heridos y un sindicalista muerto.

En Calanda los comunistas la emprendieron a tiros con los guardias. Estos repelieron la agresión, hiriendo a un rebelde.

En Más de las Matas se pidieron socorros urgentes, llegando fuerzas de la Benemérita. Se carecen de otras noticias.

En la capital se ocupó un auto con numerosas armas.

Han salido fuerzas del Ejército, de Tarragona, para proteger a las que operan en el Alto de Aragón.

CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAR
de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4.
(Casa Manilla) Valladolid

LA SITUACION EN LA RIOJA

Logroño. — En Brienes se produjo otro descarrilamiento, debido a un acto de "saqueo" cometido por los anarco-sindicalistas.

Resultó herido el mozo de tren Federico Sualdo.

El maquinista y el fogonero fueron detenidos por los extremistas.

Arnedo. — Los revoltosos se apoderaron del Ayuntamiento.

El alcalde, seguido hoy por fuerzas de la guardia civil, le invitó a abandonar el edificio, como así lo hicieron.

En San Vicente de Somosierra, los extremistas se hicieron dueños de la situación, proclamando el comunismo libertario.

Poco después volaba una avioneta militar que arrojó unos proclamas, dando a los revoltosos un plazo de dos horas para que depusieran su actitud.

Como no lo hicieron, entró en el pueblo la fuerza pública, dominando el movimiento.

En las calles se recogieron tres muertos.

El número de heridos se desconoce.

Alfaro.—Reina gran agitación en la localidad.

Se han encontrado verdaderos arsenales de armas.

En Rincón de Soto los sindicalistas se apoderaron del Municipio.

LOS SUCESOS DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Millares de ciudadanos desfilan por el Gobierno civil ofreciéndose al gobernador para terminar con el pistolero.

La reacción ciudadana es grandísima.

Durante toda la mañana los elementos de orden, pertenecientes a todos los partidos políticos.

OCCASIÓN!

Coche Citroën 10 HP. cerrado, casi nuevo.

Informes: Bazar "El Gallo"

líticos y clases sociales, se han colocado incondicionalmente al lado de la autoridad.

Se declaró un incendio en San Juan de Panetes.

En la calle de Palafox se hicieron fuertes los revoltosos, siendo desalojados por la Benemérita.

Los muertos durante la madrugada del domingo ascienden a siete, dos son repartidores de teléfonos, cuatro pistoleros y un paisano que se asomó al balcón a ver lo que ocurría.

La fuerza pública salió para Alcalá de Gurea.

La vigilancia en la vía férrea es extraordinaria.

POR EL ORDEN

Homenaje a la fuerza pública

En la provincia de Palencia la normalidad es completa.

Únicamente en la madrugada de hoy se registró en Paredes de Nava un incidente de pequeña importancia que sofocó la Guardia civil con rapidez.

No es de temer que aquí ocurra nada. Pero es necesario vivir alerta.

Todos los ciudadanos conscientes de su deber, defensores de la paz social, están en la obligación de ayudar a la autoridad de la República con las máximas asistencias.

Hay una fuerza, la Guardia civil, orgullo de España, que está cubriéndose de gloria por su abnegación y patriotismo.

Hoy es cuestión de honor defenderla y apoyarla

Y mañana será día de pensar en la recompensa que se merece, sin olvidar a otras fuerzas, como las de Asalto, Seguridad y Vigilancia, que han mantenido en las últimas horas una verdadera guerra contra los insensatos que se han lanzado a realizar toda clase de actos criminales, produciendo crecido número de víctimas inocentes.

Los agrarios con En Villanueva de la Serena se descubre una célula comunista

Madrid. — El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, ha manifestado que el Gobierno está cumpliendo con su deber y que la opinión que ellos representan se encuentra en los actuales momentos al lado de la autoridad incondicionalmente.

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

En Villanueva de la Serena se descubre una célula comunista

Badajoz.—Por el ministerio de la Guerra se ha descubierto una célula comunista en la caja de reclutas de Villanueva de la Serena.

La fuerza pública acudió a detener a un cabo encontrándose con gran resistencia.

Se hizo fuego contra los guardias, resultando muerto un número de la Guardia civil.

También resultó herido el sargento que mandaba las fuerzas de la Benemérita.

Como la resistencia continuó durante varias horas, se pidieron auxilios, llegando fuerzas de la capital con urgencia.

Instantes después comenzaba el bombardeo de la casa donde los rebeldes estaban refugiados.

Dos individuos que intentaron salir de la casa fueron muertos por la metralla.

En Gobernación

Madrid. — El ministro de este departamento, señor Rico Avello, habló a las doce de la noche por radio, elogiando la actuación de las fuerzas de la Guardia civil, Seguridad y Asalto.

Resaltó lo ocurrido en Villanueva de la Serena, afirmando que no obstante haber intervenido en los sucesos un sargento del Ejército, el complot tuvo carácter civil.

Se logró dominar la situación. Anunció que el Gobierno recompensaría a los obreros que se dedican al restablecimiento de las comunicaciones.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA Precios económicos.



Segundo aniversario del joven

DON VALENTIN ORIO GARRAN

que falleció en Palencia

el día 12 de Diciembre de 1931

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Carlos Orio y doña María de los Angeles Garrán; abuelos don Mariano Garrán Castillejo y doña Inocencia Prieto Carreras; tíos, primos y demás familia, Suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Las misas que se celebren a las nueve, y nueve y media, en la Iglesia de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

D. FRANCISCO FRADEJAS FERNANDEZ

Practicante en Cirugía menor
Soldado del Batallón de Infantería Ciclista

descansó en el Señor, en Palencia, el día 12 de Diciembre de 1932 a los 20 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados padres Donato y María; hermano Manuel (Médico); hermana política Clotilde López Olivares; sobrino Mariano; tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 12, a las ocho, en las Parroquias de Santa Marina (Nuestra Señora del Carmen), San Miguel (Santísima Trinidad), San Lázaro (Sagrada Familia), Nuestra Señora de la Calle (Milagrosa), Allende el Río (altar mayor), Iglesia de San Francisco (Nuestra Señora del Pilar), Capilla de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón y la Exposición; Misas en Señora del Río y Celadilla del Río (Palencia) y el funeral a las diez, en la Parroquia de Santa Marina, serán aplicadas por el eterno descenso de su alma.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia, ha concedido indulgencias en la forma acostumbra



Segundo aniversario del joven

IGNACIO CIRUELO AGUADO

que falleció en Palencia

el día 12 de Diciembre de 1931

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Antonina Aguado; hermano Eugenio; hermana política Isabel Sahagún; abuela, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan tenerle presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

La misa de familia que se celebre el día 12, a las ocho, en la Iglesia parroquial de San Miguel, así como la de diez, en la Ermita de la Soledad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

De la madrugada del domingo

Los extremistas intentan asaltar el Gobierno Civil de Zaragoza y la fuerza pública lo impide

En la refriega resultan dos jóvenes muertos y varios heridos

SE INTENTA ASALTAR EL GOBIERNO CIVIL

Zaragoza.—A las diez y cuarto de la noche del sábado, hubo un intento de asalto en el gobierno civil. Desde varios puntos y desde muchos tejados de casas que rodean el edificio que está en la plaza de Aragón, comenzaron a disparar contra el mismo. La fuerza repelió enérgicamente el ataque. Los guardias de seguridad fueron limpiando los porches de la plaza de la Independencia, desde cuyas columnas se tiroteaban con los guardias. Resultaron muertos dos jóvenes.

En el momento de producirse la colisión había en el Gobierno civil varios periodistas haciendo información.

El Gobernador, con gran serenidad, dirigió el contraataque.

MAS DETALLES DEL INTENTO DE ASALTO AL GOBIERNO CIVIL

Zaragoza.—A las diez de la noche, siguiendo la táctica de los revolucionarios, se intentó penetrar por las calles céntricas, dirigiéndose al Gobierno civil, para asaltarlo, así como la Comisaría de Vigilancia, que se encuentra frente a frente de dicho edificio, a la

terminación del paseo de la Independencia.

Las fuerzas les hicieron frente con gran valentía, cruzándose entre ambos bandos numerosos disparos.

La situación ha sido tan grave, que hubo un momento en que todo el personal de la Comisaría que se encontraba en aquellas oficinas disponía ya de bombas de mano y de rifles para defenderse. Por fin, llegaron fuerzas suficientes, que pudieron repeler la agresión.

En este choque cayeron muertos en la esquina de la plaza de Santa Engracia y del paseo de la Independencia, dos muchachos jóvenes, que hasta ahora no han podido ser identificados.

Los dos muertos llevaban gorras azul marino, como si fueran repartidores de algún centro.

También cayó gravemente herido otro individuo, cuyo nombre se ignora.

DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS

Zaragoza.—En la calle de Manuela Sancho, número 34, el vecino Bartolomé Sánchez Pinillos, se asomó al balcón al oír el tiroteo y fué muerto de un disparo.

En la plaza de Reino, fué también muerto por los disparos de

la fuerza pública, un joven que representaba tener unos treinta años. Vestía "jersey" de lana y abrigo oscuro. Este último, en compañía de otros individuos, iba disparando sobre la fuerza pública desde un camión.

Se le ocuparon dos cargadores, muchas municiones y unas hojas sanitarias. No ha podido ser identificado.

En la Casa de Socorro han sido asistidos Antonio Bueno Colmenillo, de 19 años de edad, albino, de una herida en el brazo izquierdo; fué herido de un tiro que hubo en Coso Viejo, a las diez de la mañana, y su estado es grave, y Benito Martínez Atienza, de 16 años, de una herida en el pecho, al nivel del sexto espacio intercostal, grave; fué herido en el tiroteo de la plaza del Reino.

ARDE UNA IGLESIA

Zaragoza.—A las ocho y media de la noche comenzó a arder la antiquísima iglesia de San Pablo.

Acudió rápidamente la fuerza pública, librando una verdadera batalla con los extremistas.

En total, hasta las doce de la noche, se habían producido dos muertos y doce heridos.

Los detenidos pasan de más de un centenar.

Más sucesos en provincias

Gijón.—Ha fallecido el guarda que resultó gravemente herido en la noche del sábado por efecto de la explosión de una bomba.

Se encontró un artefacto en la iglesia de San José.

Valencia.—En el Grao se detuvo a un tranvía por un grupo de sospechosos, que disparó sus pistolas, hiriendo al cobrador, sin decir una sola palabra. Después huyeron.

Logroño.—Ayer se intentó un nuevo asalto al Ayuntamiento.

En el tiroteo librado con la fuerza pública resultaron tres paisanos heridos.

En Puenmayor se apoderaron las turbas del Ayuntamiento.

Al acudir la Benemérita, los revoltosos huyeron a Cenicero.

Fuó herido el sargento de la Guardia civil, apellidado Calvo.

En Alefar fué muerto el cabo de la Guardia civil José Martínez.

Otro guardia que le acompañaba también resultó herido de bala.

La Guardia civil se hizo fuerte en su cuartelillo, conteniendo a los extremistas que querían asaltarle.

El sargento Palomo y cuatro paisanos resultaron heridos.

Después se repitió el asalto, defendiéndose heroicamente los guardias.

Coruña.—Continúan en huelga los afiliados a la C. N. T.

Vigo.—Hay tranquilidad absoluta en toda la población.

Se ha clausurado el centro de la C. N. T., encarcelándose a sus directivos.

San Sebastián.—Se han ocupado por la policía sesenta kilos de dinamita distribuidos en paquetes y una gabardina, en la que se guardaban varios metros de mecha y numerosas pistolas.

En Atigomrieta, disparó una pistola un sindicalista, siendo detenido.

Hay tranquilidad.

Cádiz.—Los camareros afectos a la F. A. I. se declararon en huelga. Coaccionaron a sus compañeros, extendiéndose a todos los cafés y bares de la población.

En los demás oficios reina normalidad.

En Algeciras huelgan los obreros ferroviarios.

Se han adoptado enérgicas medidas.

En la Línea, un pequeño grupo intentó cortar el alumbrado, sin conseguirlo, por la eficaz actuación de la fuerza pública.

León.—Existe tranquilidad completa.

Granada.—Los incendiarios huyeron al monte de San Miguel deteniendo a 16 individuos.

El gobernador concedió permiso a los particulares para vigilar los conventos.

Se ha incendiado un trastormador.

San Sebastián.—Se han clausurado todos los centros extremistas.

Cerca de la estación del Norte estalló una bomba.

De la madrugada del lunes

El Gobierno se reúne y acuerda la adopción de enérgicas medidas contra los perturbadores

Martínez Barrio dice que el movimiento ha sido dominado

SE REUNEN LOS MINISTROS

Madrid.—A las once y media de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para reunirse en Consejo extraordinario.

A la entrada se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

A la una y media abandonó la Presidencia el señor Rico Avello manifestando que se dirigía a Gobernación con objeto de ordenar los informes que recibía de provincias.

Anunció que a las dos y media de la tarde hablaría por radio a pais.

El movimiento le considera el Gobierno aplastado en todas sus partes.

Añadió el señor Rico Avello que el Gobierno estaba satisfechísimo del heroico comportamiento de las fuerzas de orden público y del Ejército.

Condenó el criminal atentado registrado en la línea férrea de Valencia, asegurando que hasta ahora el número de muertos se eleva a cuatro y el de heridos resulta imposible determinar.

Refirió el contenido del bando que se disponía leer por radio.

Confirmó que la policía había detenido a los principales cabecillas del movimiento.

El ministro de Trabajo dijo que no se había ocupado de la huelga que mantienen los camareros en Madrid, por haber pasado a la jurisdicción del ministerio de Gobernación.

Esto —añadió— no quiere decir que me haya desentendido del mismo, pues volveré a intervenir en momento oportuno.

El ministro de Hacienda declaró que el Gobierno tiene dominada la situación.

El señor Martínez Barrios manifestó que el Gobierno se

EL GOBIERNO EN CONSEJO PERMANENTE

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde se reunieron los ministros en Guerra en Consejo permanente.

A las seis abandonaron la reunión los ministros de Agricultura y Trabajo.

Cerca de las siete de la tarde llegó el señor Gil Robles al ministerio.

Conversó largo rato con el señor Martínez Barrios, saliendo sin ser visto por los periodistas.

El director de Prisiones también visitó al jefe del Gobierno diciendo a la salida que se dirigía a ultimar las fichas de los detenidos, los cuales serán enviados urgentemente al Tribunal de Urgencia.

El general Cabanellas manifestó que la normalidad era completa en la guarnición de Madrid.

El señor Martínez Barrios dijo a las siete de la tarde que solo existía un foco de perturbación en Valderredobles, de la provincia de Teruel.

EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA POR RADIO

Madrid.—A las nueve y media de la noche habló por radio el jefe del Gobierno, diciendo al país que el Gobierno tenía en sus manos todos los resortes, pudiendo afirmar que el movimiento estaba virtualmente dominado.

Terminó recabando serenidad y asistencia ciudadana al Gobierno.

EXPLOSION DE PETARDOS

Madrid.—En los pueblos de Villaverde y Canillas estallaron varios petardos, apagándose las luces en el primer pueblo.

En la pradera de San Isidro, de Madrid, explotaron seis petardos.

En la calle de Concepción Arenal, dos bombas, produciendo enormes destrozos en dos automóviles.

En los alrededores de los cines de Europa y Fuencarral, la policía disolvió a varios grupos que intentaban producir desórdenes.

En la Glorieta de Atocha hubo algunas detenciones. Una bomba estalló en el jardín del ministerio de Fomento.

Se recogieron hojas de la

C. N. T. excitando a los obreros a declarar la huelga general

El conflicto de los camareros se ha acentuado.

En la calle de Arniches, casa número 23, fué detenido un sindicalista llamado José Barreiro, cargadores y explosivos.

Manifestó que tenía estos materiales "para depurar a la humanidad".

También se detuvo a un hermano de Barreiro llamado Julio, en cuyo domicilio guardaba líquidos inflamables.

El Director de Seguridad pidió a los informadores veracidad para que la opinión conozca lo ocurrido sin abultamientos.

El número de detenidos ascendió a 230.

Desmintió la noticia que aseguraba que hoy se declararían huelga los obreros panaderos.

LA SITUACION EN VALENCIA

Valencia.—Los revoltosos incendiaron dos tranvías de la línea, cortando las comunicaciones telefónicas.

En la calle de San Vicente se detuvo a un grupo de sospechosos.

PRECAUCIONES

Vigo.—Las fuerzas están acuarteladas.

Las autoridades tienen tomadas enérgicas medidas para impedir cualquier intento de perturbación.

Cádiz.—Existe completa tranquilidad.

Las fuerzas continúan acuarteladas.

Sevilla.—Se cree que el movimiento ha sido aplazado.

Murcia.—Los extremistas cortaron algunas líneas telefónicas.

En la línea de Madrid-Carrión, en el kilómetro 400, se colocaron unos petardos una hora antes de pasar el expreso.

Afortunadamente pudo evitarse a tiempo el peligro.

En Cieza se cortó el fluido eléctrico incendiándose dos fábricas, Las pérdidas son enormes.

Se han detenido a numerosos anarquistas y sindicalistas.

Se han clausurado numerosos sindicatos.

Soria.—Han salido fuerzas de la Benemérita para Logroño.

LE INTERESA LEER

El Diario Palentino

El Ministro de la Gobernación facilita a la prensa un resumen del estado del orden público en España

Y confirma el acto de sabotaje cometido en la línea ferroviaria de Barcelona-Sevilla

El ministro de la Gobernación, al recibir la madrugada del sábado a los periodistas, les facilitó las siguientes noticias:

El movimiento revolucionario está virtualmente sofocado y aplastado.

El gobernador general de Cataluña ruega que se desmienta terminantemente el rumor circulado según el cual esta noche había sido tiroteado cuando iba en su automóvil. El señor Selvas salió en el coche oficial a visitar a los guardias civiles heridos y recorrió la ciudad, comprobando la tranquilidad que existe en aquella capital.

El gobernador civil de Zaragoza comunica que se ha restablecido la normalidad.

El de Logroño dice que en Briones, donde existe el núcleo revolucionario más importante, a la llegada de las fuerzas se había hecho de noche y tuvieron que rodear el pueblo en espera de que amanezca para ocuparlo, con el fin de evitar choques violentos.

En Granada hizo explosión un petardo en casa de un médico, y varios mozalbetes realizaron actos perturbadores sin importancia en el Albaicín.

En Madrid han hecho explosión los siguientes petardos:

Tres cerca de la estación de las Peñuelas, dos en la plaza de la Cebada, uno frente al edificio de Capitanía general y otro en la avenida de Dato. No tenía otra intención, sin duda, que poner la alarma, ya que los efectos de los petardos no fueron destructores.

En Gijón han hecho explosión tres bombas, una de ellas en el muelle, en un lugar apartado y oscuro, y una de las balas de metralla alcanzó en un brazo a un guarda que estaba de vigilancia en el muelle.

En Huesca, donde operan las fuerzas de Seguridad y de Asalto formando columnas, hay tranquilidad, y se espera la hora de amanecer para entrar en los pueblos de Peraltasal, Valverde del Cinca, Villanueva de Sigüera, Alcampel, Alcalá de Burra y Albalate de Cinca. La fuerza está preparada, y en cuanto

amanezca tratará de restablecer el orden en dichos pueblos.

En Teruel, a los pueblos de la parte baja de la provincia han llegado fuerzas de Tarragona, ya que dichos pueblos están a 180 kilómetros de la capital de dicha provincia.

Se le preguntó si en todas estas intervenciones habían tomado parte fuerzas del Ejército, y el señor Rico Avello contestó:

—No han intervenido más que fuerzas de Seguridad, Asalto, Guardia civil y Vigilancia. El Gobierno cree, y está seguro de ello, que hoy se restablecerá el orden en todo el territorio nacional, empleándose toda la energía, toda la serenidad y toda la autoridad sin flaquezas y sin enconos.

En este momento—agregó— me comunican de la Dirección general de Ferrocarriles que ha descarrilado el tren de Sevilla que va de Barcelona a dicha capital andaluza pasando por Valencia. El descarrilamiento se ha producido entre las estaciones de Puig y Pujol. Ignoro—añadió—si hay víctimas, ya que el hecho acaba de realizarse.

se. Ha sido debido a un acto de sabotaje; parece que los revoltosos hicieron algunos cortes en la vía.

He advertido—siguió diciendo el ministro—con honda satisfacción la asistencia que la opinión pública presta al Gobierno, sobre todo en algunos pueblos, haciendo práctica declaración de estar al lado del Poder para estimularle. Como caso ejemplar quiero registrar el de un pueblo de la provincia de Logroño, en el que la Guardia civil tuvo que concentrarse en otro punto, quedando el cuartel solo, habitado exclusivamente por las mujeres y los hijos de los guardias sin ninguna protección. Los jóvenes del pueblo montaron un servicio en el interior del cuartel para salvaguardar las vidas de las familias de los guardias.

Terminó el señor Rivo Avello insistiendo en que el Gobierno está plenamente convencido de que el orden público se habrá restablecido el domingo en todo el territorio nacional.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Grandes descuentos en paños de abrigo

muy baratos.... muy baratos.... muy baratos....

Le conviene a usted verlos Economizará dinero

CALVO y PICALLO

Del infierno de una noche de tos se pasa a la gloria de un sueño tranquilo, tomando "PASTILLAS CRESPO".

Don Juan.—Yo a los palacios subí, yo a las cabañas bajé, cuanto de fino vestí, cuanto de rico lucí, cuanto de bueno compré en Casa Martín lo hallé.

Camisería fina.—Abrigos de paño y cuero.—Guantería MAYOR PRAL., 78

no espere ni un día más compre hoy mismo un

Opel

J. Puertas M. Pral., 135

Miguel Cebrián Nájera

Consultorio Médico

Calle Mayor Principal, 118 2.º

Consulta de 11 a 1

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Para la buena marcha de nuestra Administración, que necesita normalizar sus cuentas a fin de año, rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la Capital, que tengan pendientes algún retraso con el periódico, nos remitan por Giro postal antes del 25 del corriente las cantidades que nos adeudan.

lea EL DIARIO PALENTINO Anúnciese en EL DIARIO PALENTINO

¡REGALOS!

Durante este mes de Diciembre EL SIGLO XX

REBAJA... CONSIDERABLEMENTE todos los PAÑOS DE ABRIGOS, y REGALA

A toda cliente que adquiera un corte de abrigo y cuyo importe de compra sea de 50 pesetas en adelante UN PRECIOSO LAZO DE PIEL PARA EL CUELLO

expuestos en los escaparates EL SIGLO XX

También ofrece dichos cuellos por el irrisorio precio de 2'90 pesetas (cuyo verdadero precio es de 5'50 pesetas), a cuantas clientes hayan adquirido anteriormente, abrigos por el valor señalado.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924 NUTRICION Análisis Clínicos de Sangre, Espusos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73 VALLADOLID

BANCO DE CONSTRUCCION S. A. (Antes Banco de Ahorro y Construcción) MADRID

Operaciones que realiza: Préstamos hipotecarios—Cuentas en Participación—Cuentas Individuales—Cuentas individuales con garantía hipotecaria—Construcción y compra de casas

Delegado en Palencia y su provincia: **Juan José Ortega Lamadrid** ABOGADO

Oficinas: Calle Mayor Principal, número 9, bajo, derecha (Casa del Sr. Conde de Castiella) Domicilio: Valentin Calderón, 5. Teléfono, 388

A JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

Atletic de Bilbao derrotó al Madrid por cinco a uno

El encuentro de Liga celebrado ayer en las tres divisiones de fútbol dio lugar a los siguientes resultados:

PRIMERA DIVISION

Sevilla el Betis luchó con las vizcainas. El encuentro resultó interesante jugando con entusiasmo por ambas partes. En el primer tiempo fue el dominio andaluz y en el segundo el equipo blanquiverde consiguió dos goles. El primero obra de este mismo jugador, siendo este mismo jugador el autor del otro tanto al final del tiempo. En el segundo tiempo el Arenas jugó sobre todo con diez jugadores por estar lesionado Barrios. Por parte del mejor Unamuno, soportando la defensa arenera. El árbitro Melcon.

En Santander, en el campo del número empataron a uno el Racing Santander y el Racing Santandense. Los guipuzcoanos realizaron un mejor juego y debieron obtener el triunfo que no lograron por la deficiente labor de sus delanteros. En la primera mitad marcaron los montañeses su gol por mediación de Ruiz. Un golpe con que se castigó al Racing en la segunda mitad dio lugar a que Ipiña obtuviese el empate. Arbitró Arribas.

En Oviedo, con mucho público y mal tiempo se celebró el encuentro entre el Oviedo y el Español. Partido de fútbol bien jugado por ambos bandos. La primera parte fué igualada y ambos equipos obtuvieron un tanto cada uno de los catalanes por fuerza y el del Oviedo obra de Ferrerita pero que fué anulado por falta. Dominaron los ovenses continuamente en la contienda y en ella Langara marcó los tres tantos del triunfo. Del Español Florenza y del Oviedo Langara. Arbitró Vallana.

En Barcelona, en el campo de los Cortes el titular derrotó al Valencia por cinco goles a dos. El resultado no refleja la marcha del encuentro ya que la superioridad de los catalanes no dio derecho a un resultado

tan concluyente. Dos goles hicieron en los primeros 45 minutos ambos favorables al Barcelona logrados por Arnau y Ventolra. En el segundo tiempo los valencianos lograron empatar a dos tantos marcados por Cervera. Más tarde el Barcelona desahizo la igualdad con tres goles marcados dos por Morera y uno por Arnau. Se anuló un tanto a cada equipo. Por el Barcelona sobresalieron Nogues y Ventolra. Por el Valencia Cano y Torredelot. Arbitró Medina.

En Bilbao, en San Mamés con mucho público el Athletic bilbaíno dominó francamente logrando la victoria por cinco goles a uno sobre el Madrid que no existió ante sus rivales. Con dos a uno terminó el primer tiempo marcados los bilbaínos Bata y el de los madrileños obra de Regueiro. La presión de los bilbaínos en la segunda mitad fué manifiesta e Iraragorri dos y Gorostiza obtuvieron los otros tres tantos del equipo vasco. Del Madrid únicamente Quincoces. Por los bilbaínos la delantera. Arbitró Iturralde.

SEGUNDA DIVISION

En Madrid, en el terreno de Vallecas, el Athletic madrileño luchó con el Celta. Ambos once alinearon algunos reservas. La superioridad de los madrileños fué manifiesta. Un tanto obtuvieron en el primer tiempo obra de Eleicegui. En el segundo tiempo Marin, Amunarriz y Eleicegui lograron los otros goles. Se anuló un tanto a Buiría. Por el Athletic Eleicegui y por el Celta Lilo. Arbitró Casterlena.

En Murcia, en la Condomina el titular derrotó al Sabadell por tres a cero. Mal partido. Un poco mejor juego por los murcianos pero nada más. Primer tiempo un solo tanto marcado por el murciano Garreta. Segunda mitad los otros dos goles ambos, obra del mismo jugador Garreta de dos sendos disparos. Arbitró Iglesias.

En Irún, en el terreno de Gal. el Irún derrotó tres a uno al Osasuna. Mejor juego irunés

debido a la labor de Gamborena. En los primeros 45 minutos dos a cero a favor el Irún marcados por Echezarreta y Chipia. En la continuación marcaron un tanto el navarro Catachus y otro el irunés Cajo. En esta parte se jugó violentamente resultando lesionado el navarro Iturralde por una patada de Gamborena. Tuvo culpa de esto la pasividad del árbitro Camorera.

En la Coruña y en el terreno de Razon el Deportivo local, en un encuentro que mereció ganar por su mejor juego empató con el Sevilla a tres goles. El primer tiempo de juego nivelado en el que el Sevilla marcó tres tantos, por medio de Tache, Bracero y Corton en una melec y los gallegos dos, obra de Chacho y Lelle. El dominio deportivista en el segundo tiempo fué abrumador pero únicamente lograron traspasar la meta de Eizaguirre una sola vez, por mediación de Cela. Sobresalió de los 22 Izaguirre que estuvo admirable. De los gallegos Chacho. Arbitró Steimborn.

TURRONES Y DULCES

- ALICANTE
 - JIJONA
 - AVELLANA
 - CADIZ
 - YEMA
 - COCO
 - PEKIN
 - BULGARO
 - FRUTAS
 - FIGURAS
 - EMPANADAS
 - TOCINITOS
 - PASTELES GLORIA
 - CURACAO
 - MANCHEGAS
 - MELINDRES
 - QUESO DE FRUTA... ETC.
- Para comprar artículos seleccionados a precios módicos.
- ### SUCURSALES ORTEGA

Resultados

PRIMERA DIVISION	
Resultados	
Athletic Bilbao-Madrid	5-1
Barcelona-Valencia	5-2
Racing-Donostia	1-1
Betis Balompie-Arenas	2-0
Oviedo-Español	3-1

CLASIFICACION						
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	6	4	1	1	12	11
Athletic	6	3	2	1	19	7
Donostia	6	3	1	2	10	9
Español	6	3	0	3	13	14
Betis	6	3	0	3	10	13
Oviedo	6	2	1	3	17	15
Racing	6	2	1	3	10	13
Arenas	6	2	1	3	10	14
Valencia	6	2	1	3	10	14
Barcelona	6	2	0	4	15	16

SEGUNDA DIVISION	
Resultados	
A. Madrid-Celta	4-0
Murcia-Sabadell	3-0
Unión Irún-Osasuna	3-1
D. Coruña-Sevilla	3-3
Alavés-Sporting	3-4

CLASIFICACION						
J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	6	4	2	0	19	7
A. Madrid	6	4	0	2	15	9
Sporting	6	3	2	1	13	11
D. Coruña	6	2	2	2	15	10
Sabadell	6	2	2	2	14	12
Celta	6	2	1	3	9	13
U. Irún	6	2	1	3	9	15
Osasuna	6	2	0	4	16	14
Murcia	6	2	0	4	11	16
D. Alavés	6	1	2	3	10	22

TERCERA DIVISION	
R. Ferrol-Nacional	5-0
Gimnástico-Hércules	1-2
Santaña-Ovetense	2-2
Badalona-Gerona	3-3
Gimnástico-Almería	4-0
Valladolid-Avilesino	3-5
Cosvin-Unión	2-0
C. Gijón-Torrealega	0-1
Granollers-Júpiter	2-1
Malacitano-Granada	1-2

SUSPENDIDOS
Logroño-Baracaldo, Eliche-Levante, Zaragoza-Cartagena, Transviana-Arenas Zaragoza, Huesca-Ferroviana, Alicante-Imperial.

Comentarios e impresiones por Teus

Continúa el Madrid a la cabeza de la primera División. Solamente se le separa ya un punto de su enemigo el Athletic de Bilbao, pero después de la jornada de ayer ya sabemos que la superioridad de los madrileños en el papel, al ir líderes de la División es falsa, ya que el Athletic le batió ayer por un concluyente tanto de cinco a uno.

La pelea de los campeones de la Liga y los de España, se ha resuelto en esta ocasión de un modo concluyente demostrativo de cómo el Athletic está en su mejor forma a pesar de la inesperada derrota del domingo anterior ante el Arenas y de que el Madrid no ha logrado aún la cohesión apetecida aunque la fortuna le haya favorecido para figurar como líder de la División.

No es momento aún de hacer cálculos sobre la primera División pero no sería difícil dar uno exacto. En tanto que el Athletic de Bilbao demuestra sin cesar cómo sus líneas le responden, el Madrid, después de una mala forma especialmente señalada en su pre-

caria victoria ante el Racing, ha ido a Bilbao a decir en esta ocasión que por ahora Castilla se inclina ante Vasconia.

Resultados normales los conseguidos por el Barcelona y el Betis frente al Valencia y el Arenas. El Español ha perdido en Oviedo entre el titulas, fiero león mientras juega en su terreno de Bue-

navista, aunque en esta ocasión sus artilleros no hayan estado lo fácil de disparos que en anteriores jornadas.

El entusiasmo y coraje de los donostiarros confianza por momentos la posición del Donostia, que ayer en el peligroso campo del Sardinero, logró un meritosísimo empate, que según nos informan debió ser una victoria.

En la segunda División; separan al líder, el Sevilla, de sus seguidores el Athletic y el Sporting, pero quizá la puntuación sea un reflejo muy fiel de magnífico momento por que pasa el Sevilla. El equipo andaluz en seis encuentros todavía no ha sido batido, y es el único equipo español

que ha logrado este meritosísimo hecho. Ello mucho se debe a la espléndida forma de su portero Eizaguirre, en el que el Seleccionador debe poner su vista para los próximos acontecimientos internacionales, si obra llevado exclusivamente del deseo de que en el conjunto nacional formen los mejores porque lo son en la actualidad, que los que fueron buenos en su tiempo. Ayer el Sevilla empató con el Coruña en el propio terreno de Riazor. Ya veremos quién repite la hazaña.

Los otros resultados, Athletic de Madrid-Celta; Murcia-Sabadell y Unión-Osasuna, normales. Fáciles victorias para los equipos que jugaban en su casa.

La sorpresa de esta División la dió el Sporting, al derrotar en Vitoria al Alavés por cuatro tantos a tres. El Alavés después de la ruda derrota que le infringió el viernes el Osasuna en Pamplona, no ha sabido oponerse ayer al coraje de los asturianos. Su tropiezo le ha colocado el farolillo rojo que lleva por derecho propio.

En la tercera División ayer terminaron los partidos de primera vuelta en algunos grupos.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES.

AGRICULTORES, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas. Accesorios en general.

CASADO DEL ALISAL, 55 - TELEFONO, NÚM. 237 - PALENCIA

E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías Urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.º derecha. (Frente a la Diputación).

CARBON

de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla. Se vende a pesetas 2'50 arroba, servido adomicilio.

Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Compañía del Pacífico

Para LAS PALMAS, RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puestos de Chile, hasta VALPARAISO. Sandra de Santander el 20 de enero, la motonave "REINA DEL PACIFICO"

Para HABANA, CANAL DE PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, el vapor, "ORBITA" el 24 de diciembre. "ORDUÑA" el 4 de febrero.

Para informes, dirigirse a sus Agentes

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Usted tomará un buen café si lo adquiere en

La Montañesa

Tueste diario - Molienda especial para Cafetera Exprés

Casa Ramón Gómez. - Mayor pral., 108

LAS ANTRACITAS DE SAN LUIS

Son los de más calorías y menos cenizas

De venta al por mayor y menor en los almacenes DAVILA

Depósito: Arbol del Paraiso, 11. Sucursal: Mayor, 189. Teléfono 150.

LIQUIDAMOS

al precio de coste, todos los PAÑOS DE ABRIGO que nos han sobrado esta temporada.

SOLO POR UNOS DIAS

Visite nuestros escaparates en donde encontrará excelentes calidades a precios reducidos.

DECÍDASE A COMPRAR SU ABRIGO EN EL PALACIO DE LA MODA

COMPRARÁ UN DIBUJO SELECTO. COMPRARÁ UNA EXCELENTE CALIDAD. COMPRARÁ PAÑOS A PRECIOS MUY BARATOS.

ANUNCIOS ECONOMICOS

EL TENEIS que edificar o hacer reparaciones en vuestra casa, comprad maderas y materiales de construcción en los almacenes de Manuel Rodríguez Vado-Cervera. Clases superiores, precios económicos.

RADIO "SABA". Últimos modelos. Lámparas Telefunken de alta frecuencia. Altavoz dinámico. Todas las estaciones a la vista. Fusible protector. Pick-up. Lo mejor en radio. Pida demostraciones gratuitas a Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia. 4

ARADOS de los números 5 y 6 con cama de madera o de hierro. Verdaderas corrientes o vertederos CRISTAL irrompibles. Precios sin competencia posible. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado 58. Palencia. 6

AUTOMOVIL. Vendo "PEUGOT" 8 H. P. tipo cabriolet, matrícula alta de Palencia, a toda prueba y bien equipado. Pajaro Pinacho Marcos. Almacén de Maquinaria Agrícola. Casado del Alisal, 53. 4

TURRONES de todas clases. Disponemos del mayor surtido solamente en artículos de toda garantía, visite las Sucursales ORTEGA si desea adquirir especialidades.

TOSTADORES

rápidos a aire caliente para café, cacao, etc.

Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños. Desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café. Pida catálogo a la primera casa del país en esta especialidad. MATTHEWS GRUBER. Apartado 150. BILBAO.

Representante: AGUADO. Colón, número 29.-PALENCIA

CHORIZOS DE CANTIMPALOS. muy superiorísimos y a un precio excepcional, por su buena clase, si quiere economizar y consumir solamente artículos de toda garantía compre en las Sucursales ORTEGA, donde su dinero vale más.

A VESTIR medio de balde. Hoy comienza la liquidación de toda clase de confecciones de señora y niño a menos de la mitad de su precio, solo por 15 días. Mayor Principal, 175, esquina a calle San Bernardo.

SE VENDEN 2.500 plantones de chopo lombardo, de 4 metros. Informes, Miguel Lobo, en Lantandilla.

MAZAPANES DE TOLEDO, de la casa Gil y C.ª los de más fama por su buena elaboración en las Sucursales ORTEGA. —puede adquirirlas— pues ya se sabe que venden las mejores marcas.

SE VENDEN dos mulas de cuatro años, alzada tres dedos, y otras dos de diez años, alzada cinco dedos, cuatro carros de hierba y 400 arrobas de paja de tardío. Para tratar, en Husillos, con Jesús Pinto.

VENDO viñedo de cabida una hectárea en extramuros de esta ciudad, lindante con la acequia de riego y el Sanatorio de don Guillermo Alvarez y una huerta. Para informes, Mayor Principal, 28 bajo.

Sacromonte

Aperitivo - Tónico Reconstituyente

Representante: Félix Fz. Galán PALENCIA

Fábrica de Boínas "Exportadora Vasca" Pradoluengo (Burgos)

Sus clases "Popular", "Especial", "Primera" y "Exposición", no tienen competencia posible en calidad y precio. Haga un pequeño ensayo -- se convencerá.

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda. PALENCIA

GANADEROS y lecheros. Moliendo vuestros productos para piensos en el "Molino de Pajares", obtendréis mayor rendimiento y economía. Probad. No confundirse. Molino de Pajares.

LECCIONES particulares. Idiomas. Ciencias. Letras. Informes en la Administración de este periódico.

BACALAO ESCOCIA ROKALL. la mejor calidad conocida, tamaño crecido, especial para los próximos días, las Sucursales ORTEGA tienen isempre los artículos más selectos.

OCASION. Se vende un piano manubrio, usado, con piezas modernas. Para tratar con su dueño, en Villabercedo. Manuel Martín.

ARRIENDO. Se hace del moli no harinero, sito en término de Arenillas, de San Pelayo. Para tratar con su dueño, César Barba, en Saldaña.

SE VENDEN nueces, pequeñas y grandes partidas en el almacén de legumbres de Andrés Morales, Palencia. Precios desde 50 céntimos hasta peseta kilo, clase buena y escogida.

ACEITUNAS. Por recibir en depósito dispongo de grandes cantidades y vendo a precios MUCHO MAS BARATO QUE NADIE. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimiento de Vena.

CUOTAS. Se vende un equipo completamente nuevo, con su correa, en la guarnicioneria de Hilario Marín donde pueden encargarse sus correajes. Mayor Principal, 120. Palencia.

CASA en la calle de Pablo Iglesias, antes Mayor Antigua, número 17, propia para establecimiento de bebidas, tienda de comestibles o pequeña industria, se vende. Informarán: Almacenes de Alejandro Ortega.

CAMIONETA Chevrolet, ruedas gemelas, estado como nueva, toda a prueba, vendo buen precio, patente corriente. Coche Fiat 501 toda prueba vendo barato. Coche Victoria muy bonito, Sport, toda prueba, precio interesante. Agencia oficial CHEVROLET. Mayor Principal, 135.-PALENCIA.

OCASION. Se vende coche Citroën, B. 14, 10 HP. conducción interior. Seminuevo y a toda prueba. Valentín Calderón, 5. 1.º.

SE VENDE o arrienda por no poderlo atender una fábrica de yeso y cal, contando con clientela para toda su producción actual, situada en Magaz y con facilidades de pago. Para tratar con Alberto Barón Aparicio, Paredes de Nava.

DISPONGO de grandes existencias de pasas, nueves, castañas, dátiles, granadas, galletas y otros muchos artículos propios de la temporada. VENDO más BARATO QUE NADIE. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

SE VENDE piano de cola PLEYEL, y motocicleta marca MATCHELESS. Detalles, Mayor principal, 140, Comercio.

MANDARINAS superiores de 1 a 3 pesetas ciento. Melones, aun quedan algunos desde 40 a 80 céntimos kilo. Almacén de frutas de Sabina Matilla, junto a los almacenes de Alejandro Ortega.

VENDENSE de 5.000 a 6.000 plantones de chopo lombardo, cuatro años cinco metros. Esteban Gutiérrez. Renedo de la Vega.

EN ARRIENDO, tomaría molino harinero, con casa para vivir. Dirigir ofertas a esta Administración.

SE VENDE un carro seminuevo de varas, con sus arrosos, para la caballería. Para tratar con Leandro Antón, en Monzón de Campos.

AMA DE CRIA, casada, de 36 años de edad; leche cinco meses, desea criar en su casa. Informes a Julia Lobón, Calle Pedro Espina, 11. Palencia.

SE VENDEN 100 ovejas nuevas y sanas, criadas en casa, pariendo, y cinco chivas. Para verlas, Gregorio López. Rivas de Campos.

EN SITIO céntrico y soleado se admitirían dos o tres huéspedes, a ser posible hijos. Informes en esta Administración.

APARATO de cine de bombilla, bobinas de 25 oa 300 metros, paso universal, propio para colegio o casino, en estado nuevo. Se vende barato. Informes, Plaza Mayor, 12. Palencia.

Casa SANTA CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107 - Teléfono, III

Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas

Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pts. Lavados de cabeza, lociones, etc.

El movimiento anarco-sindicalista puede considerarse yugulado en toda España por las fuerzas de orden público

Entre Puig y Puzol (Valencia) vuelan un puente descarrilando un tren de viajeros procedente de Barcelona

Resultan cinco muertos, once heridos graves y veintisiete leves

VOLADURA DE UN PUENTE

Valencia. — A la hora en que tiene su llegada el tren procedente de Sevilla, se recibió en la estación de Valencia la noticia de que el tren número 702, procedente de Barcelona, había descarrilado en el kilómetro 20.500, entre las estaciones de Puig y Puzol y a consecuencia, según informes particulares, de haber sido volado un puente.

Las unidades que formaban el convoy se precipitaron por un barranco. Los primeros telegramas oficiales recibidos se limitan a comunicar simplemente la noticia y a pedir trenes de socorro por ser muchos los heridos.

En dichos partes no se precisaban ni su número ni su gravedad. SE ORGANIZAN LOS SERVICIOS DE SOCORRO

Inmediatamente salieron de Valencia para el lugar indicado las ambulancias provincial y de la Cruz Roja, con personal técnico y auxiliar; a su frente iba el doctor Trigo. También se organizó en la estación del Norte un tren de socorro, en el que se trasladaron a Puig el doctor Cogollos, y otros médicos de la Compañía con numeroso personal ferroviario, el objeto de coadyuvar a los trabajos de salvamento. De la estación de El Cabañal salió asimismo una máquina con furgón para trasladar a Valencia parte de los heridos.

Las llamadas a esta central desde las estaciones de Puig y Puzol son constantes en demanda de nuevos auxilios, pues, al parecer, el número de heridos es considerable.

EL PUBLICO INVADE LOS ANDENES LLENO DE ANSIEDAD

A las doce y treinta de la noche, los andenes de la estación se hallaban ocupados por un inmenso gentío, ansioso de conocer el alcance de la tragedia.

La noticia del descarrilamiento se ha difundido vertiginosamente por la ciudad, produciendo en el vecindario enorme ansiedad e indignación.

Las fuerzas de asalto, armados de tercerolas, eran impotentes para contener al público. La estación parecía, en algunos momentos, un campo de batalla, pues se hallaba ocupada por ambulancias sanitarias, camillas y personal técnico en disposición de partir.

COMO SE DESARROLLO EL SINIESTRO

A la una y cinco, viajeros llegados en el rápido de Bilbao por el Central de Aragón, narran la visión horrorosa de la catástrofe.

Según ellos, la máquina del tren sevillano aparece sobre la vía con dirección a esta ciudad; tres de los coches siguientes, precipitados en el barranco del Puig; el coche restaurante, atravesado en la vía y sosteniendo el resto del convoy,

cuyas unidades están descarriladas.

Según parece, la voladura del puente fué por explosión de una bomba. El artefacto estalló después de pasar las primeras unidades del convoy.

El puente se hundió cuando sobre él se encontraban los primeros coches de viajeros. Unos vagones se precipitaron sobre otros y quedaron reducidos a astillas.

El fogonero fué encontrado muerto en las inmediaciones de la vía. Del interior de los coches, se extraen sin cesar viajeros, heridos unos, y muertos otros, sin que de momento pueda precisarse su identificación ni su número.

LOS PRIMEROS AUXILIOS

Hasta mucho rato después de ocurrido el siniestro ferroviario no comenzaron los trabajos de salvamento, por el escaso personal disponible en las estaciones inmediatas y por el desorden con que se iniciaron aquéllos.

SE SUSPENDE LA CIRCULACION DE TRENES.—LAS DIFICULTADES PARA EL SALVAMENTO

Se ha ordenado telegráficamente a todas las estaciones de tránsito que suspendan todo servicio de mercancías y que dejen vía libre hasta nueva orden.

La extracción de los heridos de los coches descarrilados se realiza trabajosamente y a fuerza de enormes esfuerzos, pues para llegar a los vagones es preciso separar enormes montones de hierro y astillas.

Las unidades del convoy están empotradas unas sobre otras. Para cooperar a los trabajos de salvamento ha acudido todo el vecindario de los pueblos de Puig y Puzol. Una locomotora que trae a Valencia los primeros heridos camina lentamente por ir antes algunas unidades en misión de reconocimiento.

LO QUE CUENTA UNO DE LOS VIAJEROS DEL RAPIDO

Valencia.—Un viajero del tren descarrilado cuenta que los coches precipitados en el barranco son tres de tercera y sólo uno de primera. De éste se salvó milagrosamente un viajero que iba durmiendo al lado de una ventanilla, y las astillas de los dos primeros departamentos, únicos a que alcanzaron los efectos de la catástrofe, se cruzaron por el centro del coche, respetando a las víctimas no serán cuantiosas, por cuanto, contra costumbre, el tren llevaba pocos viajeros.

Una de las máquinas que desde Valencia salieron con equipos sanitarios se estropeó en el camino, contribuyendo a la lenta evacuación y transporte de los heridos. Aun no se ha podido obtener ningún nombre, aunque se da como seguros heridos al jefe del tren, uno de los empleados

de Correos y algún guardia civil. Se señala en cuatro el número de muertos.

UN CUADRO DESGARRADOR.—SE CREE QUE UN VIAJERO HA PERDIDO EL JUICIO

Algunos viajeros asoman la cabeza entre pirámides de hierros y maderas pidiendo ser salvados. Hay un viajero entre las astillas de un vagón que con los ojos desencajados exclama: "¡Yo le mato!" Se supone que se haya vuelto loco. Toda la zona que comprende la tragedia está iluminada con hachas, faroles y teas, que sostienen encendidas los habitantes de los pueblos cercanos. El puente, al parecer, no está roto, sino retorcido y enormemente desviado de su normal dirección, y los coches pendían de él sin llegar al fondo del barranco.

El maquinista del convoy, ocurrido el hecho, marchó por su pie a pedir socorro a la estación inmediata de Puzol, siendo éste el primer aviso de auxilio.

LLEGA EL PRIMER TREN DE SOCORRO

A las tres de la madrugada llegó a Valencia el primer tren de socorro con once heridos graves, que han sido llevados a los hospitales para la práctica de la oportuna cura.

La línea telefónica con Barcelona está interrumpida, y ahora salen obreros de la Telefónica para arreglarla.

CINCO MUERTOS, ONCE HERIDOS GRAVÍSIMOS Y VEINTISIETE LEVES

Cerca de las cuatro de la mañana recibió el subsecretario de Gobernación a los periodistas. Se le preguntó si tenía noticias del accidente ocurrido al expreso Sevilla-Barcelona, y dijo que había llegado a Valencia el primer tren de socorro y que las noticias acusaban la existencia de cinco muertos, once heridos gravísimos y veintisiete leves.

No obstante, parece que hay más víctimas, porque en el fondo del barranco quedan todavía por explorar dos vagones de tercera y uno de primera. Cuando se produjo la explosión y el derribamiento del puente había cruzado ya éste la máquina, el tender, el furgón y un vagón de primera.

ERA UNA BOMBA DE CONTACTO

Valencia.—El maquinista del tren correo de Barcelona, que llegó en el primer tren de socorro al lugar del suceso, atribuye el hecho a la explosión de una bomba de contacto, que ha estado al producirse el roce pasado la locomotora, y se afirma en esta creencia por haber desaparecido el tender de la máquina completamente destruido por efecto de la explosión.

LOS HERIDOS LLEGADOS AL HOSPITAL

Hasta ahora, los heridos llegados al hospital son los siguientes: Graves: Manuel Sáez Aguirre, de 19 años; José Alarcón García, de 37, soltero, de Cuevas de Vera (Almería); Francisco Guillén Torres, de 22, de Castellón; Ramón Barberá Masip, de 39, de Borjas del Campo; José Sanz Andrés, de 45, de Alhaida; Antonio Cazorla Martínez, de 24, de Alcañicón; Francisco García García, de 20, soltero, de Madrid; José Nieto Granero, de 25, soltero, de Orihuela; José García Fernández, de 15, de Laredo; Francisco Fidalgo Estremera, de 15, de Siena; Rafael Peris López, jefe de tren, de 47 años, de Valencia; Vicente Pometa García, de 50, de Alicante; Víctor Lanzarota Gutiérrez, de 48, de Burjassot; Juan Martí Alfonso, de 42, de Oca; José Gea Montolio, cartero.

Leves: Francisco Huesca Soler, de 16 años, de Alhaida, y Vicente Porcar Blas, de 27, de Valencia.

Pedro Duró González, de 38, natural de Almansa, ingresó en el hospital en gravísimo estado.

Otros sucesos extremistas

En Alfafar (Valencia), cuando se distribuían petardos, hacen explosión precipitando siete extremistas

ESTALLAN VARIAS BOMBAS

Madrid.—En el convento de los Salesianos, establecido en la plaza de Santa María de la Cabeza, estallaron tres bombas en la noche del sábado: una, muy potente, había sido colocada en la puerta y dos, en las ventanas. Produjeron grandes destrozos.

Los religiosos alarmados, salieron a la calle, refugiándose en las casas cercanas.

Acudieron guardias de Asalto y Guardia civil, que dieron una batida por los alrededores, sin resultado.

A las diez y cuarto de la noche, en la Dirección de Seguridad, se recibió la noticia de que en la Embajada de Italia había estallado una bomba, que provocó incendio. Se enviaron policas y guardias. También se puso en movimiento el Servicio de Incendios.

Se trataba de una confusión. La bomba había estallado en el Convento del Sacramento, situado en el Pretil del Consejo, precisamente enfrente de dicha Embajada. El artefacto fué colocado en un Dispensario establecido en la planta baja del edificio. Ocasiónó destrozos en el contador de gas, lo cual originó una segunda explosión, seguida de incendio. Los bomberos sofocaron rápidamente el fuego.

A las once menos cuarto, en un solar de la calle de los Moratines, cercano a la iglesia de las Peñuelas, un petardo causó desperfectos.

Momentos después, de una obra de la calle de las Fuentes, esquina a Arenal hizo explosión otro petardo.

Casi a la misma hora, en la Avenida de Eduardo Dato, esquina a la calle de Silva, estalló una bomba en las tapias del edificio de la sucursal del Banco Hispano Americano. Causó escasos daños.

A las once de la noche, en la parte Sur de la Plaza de la Cebada, estalló una potente bomba,

que derribó una columna de hierro. Los cascos fueron proyectados contra las ventanas del Parque de Limpieza, establecido en el número 14 de dicha Plaza, rompiendo los cristales, que cayeron sobre los empleados de guardia.

Minutos después, en la calle de López Silva, hizo explosión otra bomba junto a una valla inmediata a un almacén sito en la casa número 4. Produjo escasos daños.

CUANDO DISTRIBUIAN EXPLOSIVOS, ESTALLAN ALGUNOS Y PERECEN SIETE EXTREMISTAS

En el pueblo de Alfafar, de la provincia de Valencia, se hallaban reunidos gran número de extremistas, entre los cuales se hacía una distribución de explosivos. Por causas desconocidas hasta el momento, estallaron algunos de éstos.

La explosión fué tremenda y parece que hay numerosos muertos y heridos.

LOS MUERTOS SON SIETE.—CENTENARES DE BOMBAS

A las tres y media de esta madrugada dijo el subsecretario de Gobernación a los periodistas que en Valencia, en el pueblo de Alfafar, se había producido una explosión cuando se hallaban dentro de una casa varios extremistas repartiéndolos.

A consecuencia de la explosión hubo siete muertos, entre ellos dos hermanos apellidados Paredes, que estaban fichados como especialmente peligrosos, y que eran anarcosindicalistas.

También se descubrió una enorme cantidad de bombas. El gobernador calcula que son trescientas o cuatrocientas, cargadas muchas de ellas.

EN CORUÑA
La Coruña.—El día del sábado transcurrió con normalidad absoluta. Ya anochecido comenzaron a fijarse los bandos dictados por el

Granada.—El movimiento anarco-sindicalista iniciado en otras regiones españolas, ha tenido repetición en esta provincia.

A las nueve en punto de la noche del sábado, se oyó una fuerte detonación, que al parecer, partió de las alturas del Albaicín.

Era que había estallado un petardo colocado en el portal de la casa número 16 de la calle de Oidores, domicilio del propietario don Cleofás Zubeldia. El artefacto ocasionó grandes desperfectos.

Poco después, un grupo de extremistas intentó incendiar el convento de monjas de San Ginés, rociando de gasolina la puerta, parte de la cual comenzó a arder.

El fuego fué sofocado por vecinos y bomberos.

Otro grupo de extremistas se acercó a una ventana de la Audiencia que da a la calle de la cárcel Alta, arrojando una estopa encendida y enpapada en gasolina, estopa que cayó en la habitación donde está instalado el archivo del Juzgado municipal del Sagrario.

Los vecinos de las casas próximas dieron voces de auxilio, y rápidamente acudió una pareja, a cuya presencia los revoltosos se dieron a la fuga.

El propósito de los incendiarios no prosperó.

CONTRA LA IGLESIA DE SAN JOSE Y CONTRA UN CONVENTO

Después, y empleando el mismo procedimiento, otro grupo intentó prender fuego a la histórica iglesia de San José. Acudieron vecinos y un guardia urbano que hicieron huir a los revoltosos.

También se intentaba incendiar el convento de las Recogidas, y la casa número 54 de la Acera del Darro, domicilio del sacerdote don Francisco López Herreros, rociando las puertas con gasolina.

Fuerzas de Asalto, de Seguridad y de la Guardia civil, patrullan por la población. También circulan por las calles bastantes guardias motoristas con pistolas-ameralladoras.

LA HISTORICA IGLESIA DE SAN LUIS EN PELIGRO

En el Albaicín, los extremistas continúan cometiendo desmanes.

Intentan incendiar la histórica iglesia de San Luis, y el convento de San Gregorio el Alto. A dicho lugar han acudido el servicio de incendios y numerosas fuerzas de Asalto, que al parecer, encuentran tenaz resistencia por parte de los revoltosos.

LA SEÑAL PARA COMENZAR LOS INCENDIOS

Granada.—La bomba que estalló, cuya detonación se oyó en toda Granada, era la señal convenida entre los extremistas para comenzar los incendios que seguidamente fueron registrándose.

Los almirantes están distribuidos en pequeños grupos, y la mayoría de ellos son hombres jóvenes.

En la calle del Blanco, que es una callejuela del Albaicín, la policía encontró en el quicio de una puerta, ocho botellas llenas de gasolina. La vigilancia en el Albaicín es muy difícil por sus enrejadas.

La fuerza pública avanza con grandes precauciones para no ser sorprendida, ejerciéndose principalmente la vigilancia en la Plaza Larga y otros lugares que tienen más anchura que el resto de aquella parte de la capital.

IGLESIA Y CONVENTO DESTRUIDOS POR EL FUEGO.—SE HA INTENTADO INCENDIAR EL TEATRO DE ISABEL LA CATOLICA

La iglesia de San José ardió completamente, así como el convento de las Tomasas, sin que pudieran impedirlo los bomberos. Este último convento estaba en la actualidad deshabitado.

Los revolucionarios trataron también de incendiar el Teatro de Isabel la Católica, arrojando una lata de gasolina a un corralillo contiguo al escenario.

Las llamas fueron sofocadas por el conserje.

Tropas al mando de un oficial vigilan el edificio de la Audiencia del Salón y barrios extremos.

Como presuntos autores de los incendios han sido detenidos Francisco Aguilera, José Rabasa, Francisco Me'gar y Francisco Martínez Pérez; éste es un muchacho de 16 años. Otro detenido llamado Miguel Pérez, le fué ocupada una lista con varios nombres y lugares que debían ser incendiados, y una ceca para una reunión a las seis y media de la mañana.

También ha sido detenido Manuel López, que disparó contra los guardias de Seguridad. Se le ocupó una pistola y dos cargadores.

HORA EXACTA



conseguirá comprando sus relojes en la
Relojería SALAMANCA
Mayor Principal, 53. -- P A L E N C I A

Explosión de bombas en Barcelona

Barcelona.—A las siete y treinta y cinco del sábado, estalló una bomba en la calle de Montaña.

El artefacto había sido colocado al pie de un poste de hierro de la línea de conducción del fluido eléctrico, que resultó con serios desperfectos.

La bomba era de extraordinaria potencia.

En el momento de ocurrir la explosión estaba parado cerca del poste un camión de reparto de una fábrica de champaña, conducido por un chófer y un ayudante llamado Antonio Ayllón.

El primero resultó ileso, pero el segundo fué alcanzado por la metralla y sufrió tan graves heridas que quedó ya cadáver en el vaquero del vehículo, en el que además se encuentran hasta once impactos.

También en el momento de ocurrir la explosión se hallaba en una carnicería del número 26 de la calle de Montaña, el carnicero José Batlle, de 70 años, y el dueño de una tienda de modelos para fundición, llamado Miguel Murugades, de 30 años. La carnicería quedó

acribillada por la metralla. Un reloj del establecimiento quedó parado en el momento de la explosión. El dueño de la carnicería hizo un movimiento de estupor, a lo que debe su vida, pues al perder el cuerpo, la metralla no le dió de plano como a su amigo.

Guardias y vecinos, que acudieron al observar que Murugades daba señales de vida, le llevaron rápidamente al Dispensario del distrito. Falleció a los pocos momentos de haber ingresado.

El carnicero Batlle, también fué asistido de heridas leves. Igualmente, en el momento de ocurrir la explosión, pasaba por la calle de Montaña una mujer llamada Cecilia Pérez, que fué alcanzada por un casco de metralla.

Resultó herida en el brazo de pecho.

Los testigos que han declarado ante el Juzgado, han dicho que no han podido ver a nadie sospechoso por aquellos alrededores. La calle donde ha ocurrido la explosión suele estar concurridísima a dicha hora de las siete de la tarde.

Grabe V. en su memoria...
La Casa de las Medias
y economizará mucho dinero
Calcetines, Medias y Corsés-fajas para Señora
Especialidad en estos tres únicos artículos!
Plaza Mayor, 16 (frente al Estanco)

CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
BEBIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canelas
SANTANDER

pesos en la capital

Comisaría de Vigilancia presentado el joven de Ángel Lafuente Sanz, en nuestra población, Casado del Alisal número bajo, denunciando el desaparecimiento de su doblado de paño, valor de pesetas.

según el de esta colgada en el entrada a su vivienda puerta de ésta se ha sujeta con el pié sospecha que alguien de ello, se apodó sin gran trabajo.

ha sido cursada a la gestiones para averiguar el autor de la sus-

De la vida municipal

Un obsequio.

El alcalde don Salustiano del Olmo, nos dijo que había tenido el gusto de visitar la Imprenta provincial y en ella recibir un obsequio copioso de los trabajos ejecutados por el personal de la misma.

El señor Del Olmo agradeció las atenciones que se le guardaron y felicitó a los obreros por sus notables adelantos, y de manera especial al Regente don Pantaleón Soto.

Tal cómo viene

Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO.

Muy Sr. mío: Ruégole inserte en el periódico, el adjunto artículo, como aclaración y defensa obligada a la insidia que la Comisión Gestora me dirige en la moción que aprobó en su última sesión.

Anticipándole mi agradecimiento, queda suyo muy afectísimo s. s. q. e. s. m., Teófilo Manco.

ACLARACION

En la moción aprobada en la sesión del pasado día 9 por la Comisión Gestora de la Diputación, propone se interese de los representantes en Cortes por la provincia, acerca de averiguaciones, con relación a indemnizaciones por expropiación de terrenos para la construcción del pantano de la Requijada de esta provincia.

Por haber intervenido en referida expropiación, interesa al que suscribe aclarar.

Que el exponente, a su debido tiempo propuso y el personal de la Delegación del Duero practicó información sobre tales extremos, apareciendo de ella, aparte de la garantía de los asesoramiento e informes oficiales "que tales terrenos, han sido justipreciados con "intervención" y "de acuerdo" con el señor Ingeniero Jefe de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero".

Mi condición de funcionario de la Excelentísima Diputación, no me permite ocuparme con más extensión del asunto, como sería mi deseo.

Palencia 11 diciembre 1933.
Teófilo Manco.

R. GUTIERREZ CABEZA

De la Casa Salud Valdecilla. Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.

Mavor, 142. — PALENCIA

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS

CAMIONES CHEVROLET

Concesionario **JESUS PUERTAS NUÑEZ** PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

Lucio González E. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general

RAYOS X

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.º Izquierda PALENCIA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Hablando con el Gobernador

En nuestra provincia la tranquilidad es completa

Únicamente en Paredes de Nava se registró un ligero incidente sin importancia

Esta mañana, cuando acudimos los periodistas locales al despacho del Gobernador civil señor Lamana, éste se hallaba conferenciando con el comandante jefe de la Guardia civil de la provincia señor Ruiz, y con el Alcalde de Paredes de Nava, don Silverio Castillo.

Momentos después, éramos recibidos, a presencia de dichos señores, por el Gobernador civil, que nos manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia, y que únicamente era de lamentar que en Paredes de Nava se hubieran registrado unos incidentes sin importancia, por fortuna, incidentes que habían sido cortados en el acto y sin consecuencias desagradables.

Anoche, dijo el señor Lamana, siguiendo las órdenes recibidas del Ministerio de la Gobernación, se colocó en todos los pueblos de la provincia con los que existen comunicaciones telegráficas o telefónicas, el bando que también se expuso al público en la capital y en el que se prohíbe la formación de grupos en la vía pública y la presencia de personas ajenas al servicio, en las inmediaciones de las líneas férreas, puentes, dependencias e instalaciones de las compañías de ferrocarriles.

Al ser colocado dicho bando al público en Paredes de Nava, se formaron ante el Ayuntamiento grupos numerosos de individuos, que prorrumpieron en silbidos y gritos subversivos, adoptando una actitud de protesta, poco tranquilizadora.

La fuerza de la guardia civil del puesto, reclamada por la autoridad local, pretendió que los grupos se disolvieran pacíficamente y que en el acto cesasen en su hostil actitud, pero lejos de obedecerse estas órdenes, el escándalo arreció y del grupo de protestantes salieron algunas piedras lanzadas contra la Benemérita.

Como solamente se disponía de cuatro números, la guardia civil adoptó una actitud de expectación prudente, mientras por teléfono se reclamaba del gobernador civil el envío de unas parejas de la Benemérita, para poder poner fin a los desmanes y escándalo que en el pueblo tenían lugar.

Desde Palencia y desde el puesto de Cervatos de la Cueva, acudieron a Paredes con toda urgencia, algunas parejas de la Guardia civil, reuniéndose así 16 guardias al mando de un teniente.

No cesó, de momento, con la presencia de estas fuerzas la agresiva actitud de los grupos amotinados, sino que siguieron arrojándose piedras contra los guardias y ante esto, el jefe de la guardia civil se vió precisado a orde-

nar que se hicieran varios disparos al aire, como medida preventiva.

Cumplida esta orden, los grupos se disolvieron y la tranquilidad quedó inmediatamente restablecida, sin que hubiera que lamentar ninguna desgracia.

Por la guardia civil se practicaron tres detenciones, una por tenencia ilícita de armas de fuego y las otras dos por lanzar gritos subversivos.

Los detenidos, que han sido entregados a la disposición del Juzgado de Instrucción de Frechilla, son Elias Pajares, Máximo Rodríguez Gallardo e Isidro González Herrero.

Ni de las fuerzas de la guardia civil, ni de los grupos de protestantes, resultó ningún lesionado.

El alboroto duró hasta pasadas las dos de la madrugada.

Terminó el señor Lamana, manifestándonos que hoy el orden era completo y absoluto en Paredes, habiendo quedado allí concentradas algunas parejas de la Benemérita por si los alborotos se reprodujeran, lo que no es de esperar.

Títulos.

En el negociado correspondiente del Gobierno civil de la provincia, se han recibido los siguientes títulos:

De Licenciado en Farmacia, a favor de don Carlos González, natural de Paredes de Nava y de Licenciado en Derecho, a favor de don Carlos Buil Polanco, natural de Palencia.

Dos bandos.

Por los agentes de la autoridad y en los sitios de costumbre, se fijaron ayer en nuestra ciudad y pueblos de la provincia, los siguientes bandos del gobernador civil:

Don José María Lamana Ullate, Gobernador civil de la provincia de Palencia.

Haciendo uso de las facultades previstas por la ley de Orden público de 2 de julio de 1933.

Hago saber: Artículo 1.º Se prohíbe la formación y circulación de grupos y los estacionamientos de personas en las calles, caminos, carreteras y en la vía pública en general.

Artículo 2.º Prohíbida la circulación por las vías férreas; serán tratadas como sospechosas cuantas personas ajenas al servicio se acerquen o transiten por dichas vías, puentes, dependencias, e instalaciones, desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la mañana.

Artículo 3.º Con independencia de las penas que el Código señala se aplicarán fulminantemente las sanciones especiales que la

ley de Orden público previene para el estado de alarma, a cuantas personas les sean encontradas armas o substancias explosivas.

El Gobierno espera que todos los españoles continuarán prestando al Poder Público las asistencias necesarias para restablecer el orden siendo entre ellas las más elementales las de abstenerse de incurrir involuntariamente en las prohibiciones de este bando y acatar y cumplir celosamente cuantas disposiciones emanen de la Autoridad y de la fuerza armada.

Lo que se hace público en este periódico oficial, para general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

El gobernador, José María Lamana.

Don José María Lamana Ullate, gobernador civil de la provincia de Palencia.

Hago saber: Que con esta rúbrica y en número extraordinario, publica la "Gaceta de Madrid" un Decreto que dice así:

"De conformidad con el acuerdo del Consejo de ministros, y a propuesta de su presidente, vengo en decretar lo siguiente: Artículo único. Se declara en todo el territorio nacional el estado de alarma a que se refiere el artículo 34 de la Ley de 28 de julio de 1933, en los términos prevenidos por el artículo 42 de la Constitución de la República. De este decreto se dará cuenta a las Cortes en el plazo que dicho precepto legal determina. Dado en Madrid a 9 de diciembre de 1933.—Niceto Alcalá Zamora y Torres.—El presidente del Consejo de ministros, Diego Martínez Barrios".

En su consecuencia, desde esta fecha, además de las facultades extraordinarias del artículo 28 de la mencionada Ley de 28 de julio de 1933, según se hizo público en la Circular de este Gobierno civil, inserta en el "Boletín Oficial" extraordinario de la provincia de Palencia, fecha 4 del actual, quedan en vigor todas las facultades excepcionales que me confieren las disposiciones contenidas en el capítulo III de la misma Ley.

Lo que se hace público en este periódico oficial, para general conocimiento, encargando a todas las autoridades dependientes de este Gobierno civil, el fiel cumplimiento de este bando y la más exacta observancia de las disposiciones legales de que en el mismo se hace mención.

Dado en Palencia a nueve de diciembre de mil novecientos treinta y tres.

El gobernador civil, José María Lamana.

Notas de Sucesos en Enseñanza los pueblos

Villoldo

GITANOS LADRONES

Villoldo. — Ante la guardia civil de este puesto, se denunció que a la vecina del inmediato pueblo de Perales, la habían sustraído dos gallinas y que se sospechaba que los autores de la sustracción eran unos gitanos que por la carretera se dirigían a Villoldo.

La Benemérita salió al encuentro del grupo de gitanos, los cuales al ser interrogados, negaron en absoluto que ellos tuvieran participación en la sustracción.

Sin embargo se les practicó un registro y en poder de la gitana Dolores Hernández Jiménez, se encontró viva aun, una de las aves robadas y en poder de una niña de 12 años, hija de Dolores, la otra gallina, ya muerta.

Dolores y el jefe del grupo, llamado Segundo Clavina Hernández, de 48 años, natural de Zaragoza, han sido detenidos y entregados a la disposición del Juzgado correspondiente.

Palencia al día

Afortunadamente en nuestra capital y provincia no ha tenido repercusiones el movimiento anarco-sindicalista que tan lamentables sucesos ha originado en el resto de España.

El domingo transcurrió en nuestra población en la tranquilidad más completa. La gente inquiría noticias sobre el estado del orden público y no faltaban lógicamente los inevitables rumores y comentarios.

En Paredes de Nava se registró un pequeño incidente al colocarse el bando del gobernador dando instrucciones relacionadas con el estado de alarma.

Tampoco hoy se ha turbado el orden público.

En estas latitudes, por fortuna no tienen arraigo las venenosas propaganda extremistas que tantas páginas de luto han escrito en nuestra nación.

El general sentimiento es de enérgica repulsa al movimiento y en todos hay el deseo de que el orden se restablezca rápidamente renaciendo la paz y la calma deseada por todos, menos por unos cuantos desequilibrados.

MALOS TRATOS

Alar. — Por graves amenazas y malos tratos contra su vecino Quintín Díaz García y previa denuncia formulada por éste, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el vecino de Prádanos de Ojeda, Jesús Zurita San Millán, carnicero de oficio.

La detención fué practicada por la Guardia civil de este puesto, ante la cual el denunciado niega que sean ciertas las amenazas y malos tratos denunciados por Quintín.

Paredes de Nava

Un "OBSCURANTISTA"

Paredes. — Por la guardia civil de este puesto y como autor de la rotura de numerosas bombillas del alumbrado eléctrico público, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado correspondiente, el joven de 21 años Pedro Marcos Díez, residente en el cercano pueblo de Villalumbroso.

El bombo de la fortuna

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes

Números	Poblaciones	Premios
13.550	Madrid, San Sebastián, Lérida, Valencia	100.000
18.549	Murcia, Martos, San Sebastián	65.000
17.743	Madrid, Barcelona	25.000
Premiados con 1.500 pesetas		
21.902	— 102 — 13.885 — 30.900 —	22.788
15.000	— 2.437 — 5.500 — 1.657 —	3.832

Como dijo el inmortal Shakespeare:
«no es oro todo lo que reluce»

Si el bardo de Avón tuviese hoy que comprar una estilográfica no lo haría en cualquier sitio. Su gran clarividencia y comprensión le haría ver que no todas las plumas que parecen buenas lo son; que las plumas de infimo precio tienen que ser plumas de inferior calidad y de pésimo comportamiento.

Si tan verdad era el dicho de Shakespeare en su época como en nuestros días.

El surtido y calidad de las plumas estilográficas que presenta la

Papelería Mopino

Le garantizan a V. una buena compra.



TEATRO PRINCIPAL

EL PRÓXIMO VIERNES



LOS TRES MOSQUETEROS

HABLADA EN ESPAÑOL

SEGUROS

Incendios
VIDA
Accidentes
Ahorro y Previsión
Cosechas
Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia
PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
Consulta en Asrudillo los domingos

Salzados EL RAYO

Magnífico surtido en artículos para el PRÓXIMO INVIERNO.
Mayor principal, 47

Ultimas noticias del movimiento anarco-sindicalista

En Cataluña se producen numerosas explosiones de petardos y colisiones entre la fuerza pública y los extremistas

Barcelona.—En la madrugada última hizo explosión una bomba de gran tamaño produciendo grandes desperfectos. Un grupo de revolucionarios agredió a un oficial de Asalto que recibió una herida de carácter leve. En Hospitalet obligaron a un chofer a sumarse al movimiento logrando escaparse. Dió cuenta de lo ocurrido a la policía, saliendo fuerzas en persecución de los coaccionadores. En la huida de éstos resultó un anarquista herido. La Plaza de España aparece como un campamento de guerra. Se han emplazado ametralladoras, cañones y carros de asalto. En Manresa se encontró un depósito con 600 cartuchos de dinamita. El presidente de la Generalidad, señor Maciá, dirigió por radio una alocución al pueblo catalán. Encareció la necesidad de velar por la República, recomendando a los obreros no secundar el movimiento patrocinado por la Federación Anarquista Iberica. El Sindicato de Dependientes de Comercio ha publicado una nota condenando el movimiento. Ha publicado el "Boletín Oficial de Cataluña", un decreto suspendiendo las elecciones de concejales. Las detenciones practicadas en la noche de ayer pasan de noventa. En Basegada, se produjo un tiroteo entre los revoltosos y la guardia civil, resultando heridos los guardias José Gallardo y José Mesa. En el puente ferroviario del ferrocarril de San Andrés de Pomar, explotó una bomba y

En Villanueva de la Serena (Badajoz), un grupo de paisanos dirigidos por un sargento se sublevan, haciéndose fuertes en la Caja de Reclutas. La fuerza pública sostuvo durante 24 horas vivo tiroteo y al amanecer consiguió dominar a los rebeldes

EN GOBERNACION Madrid.—A mediodía de hoy volvió a hablar por radio el ministro de la Gobernación, señor Rico Avelló, manifestando que en Cataluña vuelve la normalidad. En Madrid, San Sebastián, Zaragoza, Cádiz y Pamplona los anarco-sindicalistas intentaron declarar la huelga general, practicando numerosas coacciones. En Ponferrada se produjeron incidentes, habiendo sido agredida la fuerza pública. Desde luego el movimiento puede considerarse sofocado. En Valderrobles (Teruel), se declaró el comunismo libertario y la fuerza pública recuperó esta mañana el pueblo, deteniendo a los cabecillas de la rebelión, entre los que figuraban algunos concejales. Al huir los extremistas abandonaron las armas y explosivos que poseían. Resultó el ministro que en Huesca y Logroño se había restablecido la normalidad. En cuatro pueblos de la cuenca minera de Ponferrada, los revoltosos han asaltado varios Ayuntamientos, proclamando el comunismo libertario. Saferon fuerzas de la capital de León, con órdenes severísimas, consiguiendo dominar el foco de perturbación a los pocos momentos de su llegada. En Villanueva de la Serena está también dominada la situación. Los rebeldes se hicieron fuertes en una casa-convento, donde están establecidas las escuelas nacionales y la caja de recluta. Se encerraron en dicho edificio un sargento y varios paisanos. La fuerza pública sostuvo un

vivo tiroteo durante veinticuatro horas, sin conseguir que se rindieran los sublevados. La Benemérita disparó contra los pisos, donde no se hallaban los sublevados, pero éstos lejos de amedrantarse, contestaron haciendo fuego. Des de los revoltosos salieron pistola en mano, cayendo un muerto y otro gravemente herido. A las diez de la noche para desmoralizar a los rebeldes se utilizó un pequeño mortero. Más tarde gases lacrimógenos sin conseguir resultado alguno, pues los anarquistas permanecían en su actitud de hostilidad contra la fuerza pública. Al amanecer, una compañía de guardias recibió orden de asaltar el edificio consiguiendo desalojar a los rebeldes. Fueron recogidos cuatro cadáveres. Han desaparecido siete revoltosos, entre los cuales se encuentra el sargento, que se supone está escondido en los sótanos o en los desvanes. Se encontró el armamento de todos los sublevados, menos el fusil del sargento. El ministro repitió que la fuerza pública hizo todo lo que pudo para evitar derramamientos de sangre. Durante los sucesos resultaron muertos un sargento y un guardia de la Benemérita y un guardia de asalto herido. Terminó diciendo el ministro, que la C. N. T. había intentado sin conseguirlo, declarar la huelga general en Madrid y otras poblaciones. Solo lo ha conseguido en El Ferrol y en algunos sectores de los ferrocarriles andaluces.

LO OCURRIDO EN VILLANUEVA DE LA SERENA Badajoz.—El Gobernador facilitó esta tarde a los periodistas referencia exacta de lo ocurrido en Villanueva de la Serena. Una pareja de la guardia civil al enterarse que varios paisanos dirigidos por el sargento del Ejército Pío Sopena, se dirigían a la Caja de Reclutas con objeto de sublevarse, acudió a dicho lugar para proceder a su detención, siendo recibida a tiros. Un guardia civil resultó muerto y otro gravemente herido. Poco después acudía al lugar de los sucesos el jefe de las oficinas de la Caja y un sargento de la guardia civil. Los rebeldes hicieron fuego sobre ellos, matando al sargento. En vista de la gravedad de la sublevación, salió de Badajoz una compañía de guardias de asalto y fuerzas de la Benemérita, al mando de un coronel. La fuerza pública cercó el edificio, intimidando a los revoltosos para que se rindieran, pero el sargento contestó que antes pasarían sobre sus cadáveres. Para intimidarles, se hizo fuego de ametralladora, sin conseguir la autoridad su objetivo. Tuvo que apelarse después a dos morteros y por último a un cañón y bombas de mano. Durante toda la noche resistieron los revoltosos, haciendo fuego contra los guardias. Al amanecer se asaltó el edificio, encontrándose siete cadáveres. Se ha recuperado todo el armamento, excepto el fusil del sargento. Se supone que Pío Sopena se encuentra refugiado en los sótanos.

La U. G. T. se reunió esta mañana condenando el movimiento Maura, Gil Robles, Martínez Velasco y Calderón, se ofreció al Gobierno

LA U. G. T. CONDENA EL MOVIMIENTO Madrid.—El comité ejecutivo de la U. G. T. se reunió esta mañana, acordando condenar el movimiento anarco-sindicalista. Recomienda a todos sus afiliados continúen en sus puestos. LA PAZ PUBLICA Madrid.—En una nota de Gobernación, se dice que el Gobierno está dispuesto a consolidar la paz pública por todos los medios a su alcance. En Madrid habrá pan, pues el Gobierno tiene adoptadas medidas para que no falte. La nota termina diciendo que las bajas producidas entre las fuerzas de la Guardia civil, se elevan a seis muertos y treinta y nueve heridos. Aparte los guardias de Asalto y Seguridad. NOTA DE JUSTICIA Madrid.—El ministro facilitó una nota a la prensa ensalzando el comportamiento del personal de Juzgados. Los Tribunales de Urgencia trabajan día y noche para juzgar a los detenidos. El espíritu de todos los funcionarios es admirable. LOS AGRARIOS CON EL GOBIERNO Madrid.—Esta mañana visitaron

al jefe del Gobierno los señores don Abilio Calderón, Fanjul y Moreno y Martínez de Velasco, ofreciéndose al Gobierno incondicionalmente para el restablecimiento de la autoridad. DECLARACIONES DE TINEZ BARRIOS El jefe del Gobierno ha meditado con los periodistas, tratándose satisfecísimo del que recibe de todos los políticos. Anoche le visitó el señor Robles y hoy los agrarios le ofrecieron toda clase de apoyo. Añadió el presidente que el movimiento había quedado ligado a las provincias de Huesca y Teruel. En la cuenca minera de Ponferrada se han producido de modo alarmante algunos chispazos que serán dominados. La alarma en Madrid es justificada, aunque comprende imposible cortar los rumores gerados. Todo el mundo estará mañana en su puesto, y la normalidad será absoluta en el país. Mañana se presentará el Gobierno en las Cortes. EL DIARIO PALENTINO PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO Y OCHO GRANDES PÁGINAS.

Circula el rumor de que en la catástrofe ferroviaria de Puzol, el número de muertos se eleva a treinta

Valencia.—A título informativo y con toda clase de reservas, recogemos el rumor de que en la catástrofe ferroviaria ocurrida en las proximidades de Puzol, se hace elevar el número de muertos a treinta, por haberse precipitado un vagón de viajeros al fondo de un barranco. Los nombres de los muertos son los siguientes: Manuel March, Vicente Puig, Vicente García Lorca, Mariano Manes, un mozo de tren llamado José Soler y otro más, cuyo cadáver no ha podido ser identificado. Heridos graves: Angeles Ortega, Clara España, Concepción Calvo, Benito Sierra y Juan Roig.

FUNERARIA VIUDA DE HONTIYUELO Mayor Pral., 186.-Telf. núm. 94 PALENCIA

En Valderrobles los extremistas incendian el archivo municipal LA SITUACION EN TERUEL

Teruel.—La fuerza pública, al mando de un oficial de la Benemérita, recuperó el pueblo de Más de las Matas, donde se había proclamado el comunismo libertario. Pudo evitarse que los rebeldes marcharan sobre Castellote. En Valderrobles los extremistas se apoderaron del Ayuntamiento y mataron a un guardia civil. Incendieron el archivo del Municipio. Las comunicaciones han sido cortadas, encontrándose dificultades para conocer nuevos portadores de los sucesos.

Más explosiones en Madrid

Madrid.—En el convento de los Agustinos, de la calle de Valverde, estalló una bomba, que causó grandes desperfectos en el edificio. En el barrio de Usera se produjeron otras explosiones.

Noticias de primera hora

EXPLOSION DE BOMBAS Vitoria.—En la plaza del Mercado estallaron dos bombas. No hubo que lamentar desgracias.

TRANQUILIDAD EN SEVILLA

Sevilla.—La población presenta aspecto tranquilo. Se han clausurado los centros de la C. N. T.

LA SITUACION EN LEVANTE

Valencia.—En la iglesia de San Bartolomé se produjo un incendio, que pudo ser sofocado. En el pueblo de Silla estallaron varias bombas, produciendo desgracias.

Charlotte GREENWOOD REGINALD DENNY CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Pral., números 19 y 21

ESTOMAGO • INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Al cerrar la edición En Veguellina, Ponferrada y Cistierna (León), los extremistas realizan algunos desmanes En Vitoria, los anarquistas realizan disparos contra la fuerza pública y matan a uno de sus compañeros Incendios en los templos de Santa María y San Andrés, en Sevilla

LOS SUCEOS EN LEON León.—En Veguellina, resultaron gravemente heridos dos guardias. Se desconocen más detalles. En Cistierna se han declarado en huelga los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo. LA SITUACION EN PROVINCIAS Zaragoza.—La policía encontró un depósito con 32 bombas. Sevilla.—Han estallado varios petardos. La C. N. T. declaró la huelga. Se ha sofocado un incendio en la iglesia de Santa María y por dos veces otro siniestro en el templo de San Andrés.

las fábricas de Tinos y Genil. Las aguas anegaron los edificios, produciendo pérdidas por más de medio millón de pesetas. Se ha conseguido reducir el movimiento en el Albaicín. Los elementos de la C. N. T. persisten en declarar la huelga revolucionaria. Lugo.—En la parroquia de los Gallegos, la benemérita dió el alto a tres individuos sospechosos, que huyeron velozmente. Uno de ellos fué detenido.

San Sebastián.—Esta mañana han vuelto a circular los tranvías. En diversas calles se registraron coacciones, teniendo que intervenir la fuerza pública. Los obreros de Solidaridad Vasca han condenado el movimiento, continuando todos en sus puestos. Oviedo.—Se han declarado en huelga los obreros de la Cooperativa de Langreo. También han secundado el paro los afiliados a la C. N. T. de la capital.

Granada.—A mediodía se generalizó el paro. A las dos de la tarde se volvió a restablecer la normalidad. Se ha detenido a los autores del incendio de la iglesia de San Luis. Los extremistas volaron el puente del canal que surte de agua a

El tiempo que hace BAROMETRO A las 18 de ayer, 690,9 A las 8 de hoy, 692,9 TEMPERATURAS Máxima de ayer, 3,0 Mínima de hoy, 0,7 DIRECCION DEL VIENTO A las 18 de ayer, calma A las 8 de hoy, calma LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Entre el personal de los ferrocarriles andaluces, se observó esta mañana algún nervosismo Pero después se reintegraron todos sus puestos

EL PERSONAL FERROVIARIO Madrid.—El ministro de Obras Públicas dijo a los periodistas a mediodía de hoy que estaba satisfecísimo del servicio prestado por el personal técnico de ferrocarriles. En la Compañía de los Andaluces se observó algún nervosismo entre los obreros, por lo que se les conminó para que se reintegraran al trabajo en un plazo de dos horas, pues de lo contrario serían considerados como despedidos y se les sustituirá por fuerzas especializadas de la Armada. Se encuentran preparados al efecto los equipos de la Armada y Ferrocarriles. Pasadas las dos horas se reintegraron los obreros al trabajo. Han llegado todos los trenes con normalidad excepto el expreso de Algeciras, que tuvo que salir conducido por personal de la Armada. Los ferroviarios han reaccionado ante los actos de sabotaje cometidos por los sindicalistas que pretendían a un plan único, consistente en arrancar un metro de raíl y colocarlo atravesado en la vía. Todo el personal técnico se mantendrá en sus puestos, excepto a un ingeniero que preferiría padecer unas anginas, se negaba a realizar servicio. Será sancionado su proceder con energía. No se ha habido que lamentar que se haya comprobado que la puesta enfermedad era un texto para no cumplir con su deber. Eligió el ministro la actuación del alcalde de Algeciras que personalmente organizó los servicios en la estación ferroviaria. Le preguntaron los periodistas si se declararían la guerra, contestando el ministro de Obras Públicas negativamente. A las seis de la tarde se unirán los ministros en Consejo.

SANATORIO QUIRURGICO Nuestra Señora de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA) Este sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones Cirugía General y Ortopédica. Dr. ABILIO G. BARON Garganta, nariz y oídos. Dr. LUIS R. ZORRILLA El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X. Sala séptica y aséptica; Calefacción Central Cirugía de mujeres. Dr. MATORRAS Consulta de Medicina, Cirugía y Partos. Dr. ANTONIO SANZ Viveros Centrales Castellanos SABADELL - HORTICULTOR Avenida de Valladolid. -- PALENCIA Visite nuestros Viveros y en ellos encontrará: GRANDES CULTIVOS DE ARBOLES FRUTALES Y FLORESTALES RESTALES DE INMEJORABLE CALIDAD PLANTAS DE JARDIN GRAN VARIEDAD EN ROSALES PLANTAS DE ADORNO Y FLOR CORTADA LEA USTED EL DIARIO PALENTINO